

# 高科技“融入”交通管理

## 云州区运用无人机勘查事故现场

本报讯(记者 刘剑)为深化提升道路交通事故快速处理工作,强化科技实战应用,近日,云州公安分局交警大队运用无人机,通过高空立体摄录,快速勘查事故现场。

利用无人机飞行勘查道路交通事故现场,可以实现人机分离、远程操控。无人机在空中完成拍摄,整个过程仅需几分钟;其次,空中实景照片更加立体明朗,极大地减轻了基层事故处理民警的工作负担,提高工作效率,有效缓解因事故造成

道路拥堵时长压力。

“我们是大同云州交警,前方路段发生交通事故,请驾驶员朋友们减速慢行!”据了解,无人机不仅可以协助民警开展事故现场勘查,还具有路况巡查、喊话提醒等多种功能,达到全地形覆盖,多视角、整体直观地展示道路通行状况的作用。

云州公安分局交警大队相关负责人表示,今后,云州交警将积极探索无人机拓展应用至道路交通管理领域,让交通管理更智能、更高效。



无人机摄录交通事故现场(受访单位供图)

## 我市已有2000余名家政人员接受免费体检

本报讯(记者 辛雅君)“享受到免费体检真是太好了,感谢‘娘家人’对我们的关心!”4日上午,云冈区月嫂刘晨红参加我市家政服务从业人员健康体检服务时高兴地说。

据了解,为深入推进民生幸福工程,进一步加大家政从业人员健康管理力度,市政府将为我市10000名家政服务人员开展健康体检服务,这项工作也被列为2023年度民生实事之一。按照实施方案,云冈区妇联和区卫体局认真筹备、精心组织,为该区2000名女性家政服务人员开展健康体检服务,增强家政从业人员的健康服务意识,了解掌握家政市场的专业化、标准化、品牌化建设,促进更多劳动者实现创业就业,推动家政服务业提质增效。

本次云冈区的体检服务覆盖全区18-65周岁的女性家政服务人员,体检项目包括内科、外科、眼科、耳鼻喉



家政服务人员领取体检表 本报记者 于宏 摄

科、甲型肝炎、感染免疫、心电图、胸片、碳呼、妇科等11类20多项。

据了解,截至目前,全市已有2003

名家政从业人员接受免费体检,左云、新荣、灵丘、浑源等县区已经完成,其他县区正在进行中。

## 云冈机场开展防灾减灾宣传活动

本报讯(记者 孙露)近日,大同云冈机场在T2航站楼开展主题宣传活动,进一步增强公众的防灾减灾意识和应急防御能力。

活动中,云冈机场通过设立咨询台、设置展板等方式,向广大旅客和机场员工普及各种灾害对民航的影响及应对防范技能,倡导大家从自身做起,主动了解灾害,认识风险,掌握避灾自救技能,让知识成为守护生命的力量。活动现场,专业人员还通过发放宣传资料、现场解答等形式,为参与者提供相关知识和技能培训。

此外,机场各部门还对防洪渠、消防管网、应急车辆、应急通信及照明等重要设施、应急物资、设备集中开展了一次适用性排查和整治,通过完善一系列保障机制,做到对灾害防控风险隐患早发现、早处置,提高防灾减灾保障效能。

## 社企联合开展消防应急演练

本报讯(记者 有为)近日,云冈区口泉街道泉峪路社区联合光明石化加油站,联合开展了消防应急演练。

演练开始后,加油站站长向参与人员讲述了火灾的危害性、引发火灾的原因、火灾发生的类型、阶段、特点,以及进行有针对性的处置方法和注意事项等知识,同时对突发火情时的自我防护常识、灭火方法、自救措施、灭火器的使用方法等内容进行了详细讲解。

演练开始后,参演人员一边向带班领导报告险情,一边切断加油机的电源并按响警报器。用灭火器扑救的同时,组织人员疏散站内车辆并阻止外面车辆进入加油站。由于处置及时,着火点被迅速扑灭。

## 上好暑假前最后一堂安全课

本报讯(记者 刘剑)4日,左云县公安局交警大队民警走进东街小学,开展交通安全知识讲座,为学生上好暑假前最后一堂课。

为切实提高学生的交通安全意识和安全防护能力,该大队民警通过发放宣传册、播放关于学生出行的交通安全宣传视频,寓教于乐、生动有趣、图文并茂的宣教方式,向孩子们讲述交通标志、标线的基本作用以及如何避免车辆视觉盲区等道路交通安全知识,让孩子们自觉养成安全出行意识。

## 遭遇“数字经济”行骗 市民刘女士险些上当

本报讯(记者 有为)近日,建设银行大同分行成功拦截一起网络电信诈骗事件,避免了客户的重大财产损失。

当日,市民刘女士来到建行大同煤炭支行网点,咨询数字人民币转账事宜。当大堂经理例行询问办理数字人民币转账原因时,刘女士回答吞吞吐吐,引起了大堂经理的警觉。再三追问下,刘女士表示自己是一名网络主播,直播期

间有粉丝主动给她送礼物,并互加了微信。随后,该粉丝频繁与刘女士聊天,并声称自己是一名私募基金经理,最近正在进行一项“数字人民币”的投资,同时向刘女士承诺,只要参与投资,年盈利可以达到30%,并展示了自己的盈利页面。出于高额收益的吸引,刘女士动心了,在对方的诱导下,先后安装了“数字人民币”“聚小悦”“元气哆哆”三款App,并投

入2000元用于所谓“投资”,之后通过建设银行银行卡转账过程中发现转账受限,遂来网点进行咨询。

大堂经理立刻意识到,刘女士可能遇到了以“数字经济”为幌子进行的传销骗局。在向刘女士做出风险提示后,经过近3个小时的劝解及案例警示,刘女士恍然大悟,最终放弃转账,避免了近30万元的财产损失。

## 男子酒后野外迷路 热心民警快速找回

本报讯(记者 尚铁军)近日,一男子酒后在野外迷了路,家人久等不回选择报警。经过众人合力寻找,终于将男子找回。

6月29日22时许,市公安局经开区分局湖东派出所接到一名群众的报警称,她的丈夫当天深夜未归,家人苦寻无

果,希望民警帮忙寻找。据了解,该男子经常喝酒,且自身患有疾病,因周边地势荒凉且没有路灯照明,如果该男子酒后在野外迷路,后果不堪设想。

民警立即展开部署,一路民警协同报警人驱车在主干路上鸣笛寻找,另一路民警驾驶警车在荒地中仔细探寻。

经过近两小时的努力,终于在一处荒地内找到该男子。此时,男子神情已恢复正常,自述和朋友喝酒后独自出门散步,由于没有路灯照明,走着走着就迷失了方向,所幸身体没有大碍。随后,民警将男子和家属送回家,并叮嘱其今后再勿酗酒。

## 石块滚落路面 交警及时清理

本报讯(记者 刘剑)7月3日,浑源出现降雨天气,一直持续到7月4日凌晨。为避免部分路段出现山体滑坡、落石等情况,给道路交通安全带来安全隐患,浑源县公安局交警大队加强重点路

面的巡逻管控,确保交通安全畅通。

当日,该大队下达枝中队民警巡逻至国道239线钺风岭路段时,发现转弯处路面落满了大大小小的石块,严重影响过往车辆正常通行和驾乘人员的安全,

如不快速处置,容易引发道路交通事故。民警立即用警车对该路段进行警示,并迅速与县公路段联系,同时冒雨将散落的石块搬到路边。半个小时后,路面落石被全部清理。